
八王子ベーシック・ドリル（小４算数） 

（４年生）計算のきまり⑧ 

ねらい 計算のきまりを使って一つの式であらわすことができる。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問題】 

男子７人と女子８人でアサリを３００ことりました。 

全員で同じ数ずつ分けると１人分は何こですか。 

 ( )を使って 1つの式に表し、答えを求めましょう。 

 

式                                  

 

 

答え                  

 

 

  年   組   番 名前                 

♦男子が４人女子が６人います。① 

１２０まいのＣＤを全員で同じ数ずつ分けます。１人分は何まいですか。② 

( )を使って１つの式に表し、答えを求めましょう。 

① と②を１つの式にすると… 

( )は１番先に計算するから！ 

式１２０ ÷（４＋６）＝１２ 

②         ① 

答え １２まい 

 

 

 

①４人と６人の合計だから… 

４＋６＝１０  

⇒ 全員で１０人 

 

②１２０まいのＣＤを全員で分ける

から… 

１２０÷１０＝１２ 

⇒ １人１２まい 

 

 

②１００円出して①を買ったから 

おつりは… 

１００－６０＝４０ ⇒ ４０円 
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ねらい 計算のきまりを使って一つの式であらわすことができる。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問題】 

男子７人と女子８人でアサリを３００ことりました。 

全員で同じ数ずつ分けると１人分は何こですか。 

 ( )を使って 1つの式に表し、答えを求めましょう。 

 

式  ３００÷（７＋８）                       

 

 

答え  ２０こ             

 

 

  年   組   番 名前                 

♦男子が４人女子が６人います。① 

１２０まいのＣＤを全員で同じ数ずつ分けます。１人分は何まいですか。② 

( )を使って１つの式に表し、答えを求めましょう。 

② と②を１つの式にすると… 

( )は１番先に計算するから！ 

式１２０ ÷（４＋６）＝１２ 

②         ① 

答え １２まい 

 

 

 

①４人と６人の合計だから… 

４＋６＝１０  

⇒ 全員で１０人 

 

②１２０まいのＣＤを全員で分ける

から… 

１２０÷１０＝１２ 

⇒ １人１２まい 

 

 

②１００円出して①を買ったから 

おつりは… 

１００－６０＝４０ ⇒ ４０円 


